

Novinky z farnosti

Blížíme se opět k závěru občanského roku, před námi je krásný čas vánoční. Křesťané ovšem už první neděli adventní 29. listopadu vstoupili do nového církevního roku. Bilancujeme tedy uplynulé měsíce.

Vrcholným okamžikem našeho mnohaměsíčního úsilí je 16. prosinec 2009, kdy naši farnost navštěvuje ministr kultury Prof. Václav Riedlbauch. Svou přítomností zpečetuje schválení projektu Integrovaného operačního programu (IOP) s názvem: „**Velehrad - centrum kulturního dialogu západní a východní Evropy**“. Římskokatolické farnosti Velehrad se tak otevírá možnost čerpat finance z tohoto zdroje Evropské unie pro obnovu baziliky a přilehlého areálu. Se záměry farnosti byla veřejnost seznámena počátkem června tohoto roku.

Za otevření cesty k těmto zdrojům financování obnovy historického jádra Velehradu - bez něhož není Velehrad Velehradem - vděčím já jako farář této farnosti především koordinátorovi tohoto projektu Ing. Věře Homoláčové a jejímu manželovi PhDr. Josefu Homoláčovi, kteří na sobě nesli, nesou a ponесou hlavní tíhu zodpovědnosti, příprav podkladů a organizace vlastní realizace. V návaznosti na ně jsou zde další (pro mnohé velehradany neviditelní) lidé, kteří zajišťují projekty a propočty a mnohé doplňující písemnosti: Ing. arch. Tomáš Šantavý, Ing. arch. Jan Dvořák, Ing. Andrea Nádravská, RNDr. Miroslava Sokolová, P. prof. Pavel Ambros SJ a další.

Jsem povinen v této chvíli poděkovat i našemu týmu pracovníků v bazilice a na faře, kteří s námi



nesou tíhu zajišťování zázemí pro nespočetná jednání.

Naším cílem je do roku 2013 vytvořit areál okolo baziliky tak krásný, že to bude důstojné místo k oslavám 1150-tiletého výročí příchodu sv. Cyrila a Metoděje na Moravu. Těšíme se, že se oslav zúčastní i hlava katolické církve.

Co nás konkrétně v programu IOP čeká? Přestavba objektu bývalé sýpky a konírny, oprava kaple Cyrila, vybudování veřejných WC na pozemku farnosti, vybudování nového nástupu do lapidária, oprava podzemí baziliky a nová expozice, dokončení oprav uvnitř baziliky, fasáda, úprava ploch nádvoří západním a severním směrem od baziliky, dokončení opravy fary. Etapizaci proměny areálu a další informace mohou zájemci najít na trojhranném panelu v blízkosti hl. vchodu baziliky.

V první polovině příštího roku dojde k odstranění lešení z restaurované části baziliky. Těšíme se na okamžik, kdy se nám presbytář a transept ukáží v plné kráse jasných barev a lesku. Snažíme se přesně naplnit požadavky dotačního titulu fondu EHP/Norsko a jsme vděční Zlínskému kraji za poskytnutí dotace, která kryje povinnou spoluúčasť vlastníka (tedy farnosti Velehrad). Podobně jsme vděční Zlínskému kraji za stejnou podporu v projektech „Velehrad - Trnava, společné kořeny jezuitské kultury a vzdělanosti I a II“, ze kterých se financuje oprava části podzemí baziliky u hlavního vchodu a nová elektroinstalace včetně nového osvětlení v bazilice.

Relace o našich projektech najdete na internetových stránkách naší farnosti www.farnostvelehrad.cz v záložkách IOP a Zahraniční pomoc.

Betlémské světlo nám letos skauti přinesou do baziliky v pondělí 21. prosince. Od 12:00 je možné si ho z kaple sv. Ignáce z Loyoly (vedle sakristie) odnést do svých domovů.

Na letošní půlnoční mši sv. a na mši sv. v 10:00 na Hod Boží Vánoční zazní v bazilice Missa brevis od Jiřího Pavlice, kterou sbormistr Mgr. MgA. Filip Macek nacvičil s Velehradským chrámovým sborem, Svatoplukem, komorním orchestrem a sólisty Romanem Hozou a Ivanou Zámečnickovou. V neděli 27.12. v 10:00 se bude zpívat Česká vánoční muzika od Adama Václava Michny.

Naše děti - Cvrčci - budou mít 25. prosince v 16:00 v bazilice své vystoupení s názvem „**Vánoční muzikál**“. Všechny zveme ke shlédnutí tohoto dětského divadélka.

Tříkrálovou sbírku budeme na Velehradě konat v sobotu 9.1.2010. Ve 14:00 se koledníci sejdou v bazilice u jesliček k požehnání a pak navštíví vaše domovy a budou prosit o příspěvek ve prospěch Charity.

Požehnaný čas vánoční všem přeje
P. Petr Prádka SJ, farář